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В период с 16 по 27 ноября 2015 года проводится II ежегодной Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», в рамках которой по специально выделенным телефонным линиям и «телефонам доверия» Вы круглосуточно сможете сообщить о фактах распространения наркотиков, получить консультации и помощь по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых.
Целью акции является привлечение общественности к участию  в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, получение дополнительной информации о лицах, причастных к незаконному обороту наркотиков, консультация и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.
Так же информируем, что о фактах незаконного оборота наркотиков Вы можете сообщить не только в период проведения Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью», но и в любое другое время на указанные «телефоны доверия» территориальных органов ФСКН России.
Телефоны доверия:
-Управление ФСКН России по Чувашской Республике Чувашии 
 23-01-00,
- Алатырский межрайонный отдел  (83531) 2-02-12,
- Канашский межрайонный отдел  (83533) 2-25-45, 
- Новочебоксарский межрайонный отдел – 73-86-02.                                                                                          
image1.jpeg
i
CEBE KHGHbL




